

Letaja — izvzemši ponedeljek — vsak dan zjutraj. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopol se ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik Štefan Godina. — Lastnik konsorcij lista Edinost. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročnina znaša na mesec L. 7.—, pol leta L. 32.— in cel leto L. 60.—. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotink. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov po 40 stot. osmrtnice, zahvale, poslanice in vabila po L. 1.—, oglasi denarnih zav. po L. 2.—. — Mail oglasi po 20 stot. beseda, najmanj pa L. 2.—. — Oglasi naročnika in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Dijaška podporna akcija

Piše: J. Kralj.

Ni dolgo temu, odkar sta dva slovenska publicista (dr. Alojzij Res in dr. E. B.) razpravljala v »Edinosti« o vprašanju, kam naj naravnano tok našega dijaštva. Oba sta se strinjala v tem, da je nujna potreba naše dežele, da začne primorsko dijaštvo računati z realnim dejstvom, da pripadamo Italiji in da bo naša inteligenca mogla vršiti v polni meri svojo nalogo le, če bo poznala do dna jezik, značaj, zakone in kulturo ljudstva, ki vlada to državo. Oni del dijaštva, ki študira izključno v Jugoslaviji, je za našo deželo skoro brez izjeme izgubljen, ker ni dorasel novim nalogam, ki jih narekuje nov državni položaj. Oba člankarja sta prišla do zaključka, da moramo z vsemi silami delati na to, da visokošolski študirajo vsaj nekaj semestrov na italijanskih univerzah.

Ta misel je gotovo prava. Tudi med dijaštvom prodira spoznanje, da mora prilagoditi svoje študije novim razmeram in da mora v doglednem času stvoriti jugoslovensko dijaško kolonijo v enem izmed vseučilišnih mest Italije. Da primorski dijaki kljub temu spoznanju študirajo po pretežni večini na visokih šolah v Zagrebu, Ljubljani, Pragi in Dunaju, — h temu jih silijo gmotne razmere. V vseh teh središčih obstajajo bogata podporna društva. V dijaških menzah dobijo naši dijaki, ki so skoro vsi brez podpore od doma, hrano po znanih cenah in večinoma zastoj. Poleg tega dobivajo najpotrebnejši od podpornih društev tudi mesečne prispevke v denarju. K vsem tem razlogom, ki nagibajo naše visokošolce, da študirajo izven Italije, moramo še pristiati ugodno valuto, ki jo ima lira v Jugoslaviji, Avstriji in Čehoslovaški. Z mesečnimi 200 lirami je visokošolec v Ljubljani in na Dunaju, mogoče izhajati, — v Rimu pa je ekstenziji minimum 400—500 lir. Najmočnejši razlog pa, zakaj le malo naših visokošolcev študira v Italiji, je tale: Medtem ko najdejo na univerzah izven Italije krepko materialno podporo (podporno društvo, menzo, brezplačno zdraviljenje, znižane stroške za vožnjo, dijaške domove), ne morejo v Italiji do danes računati na dijaške podporna ustanove in organizacije.

Če hočemo torej naravnati tok jugoslovenskega primorskega dijaštva na italijansko vseučilišča, je potrebno, da osnujemo organizacijo, ki bo nudila našemu dijaštvu vsaj isto podporo, ki jo najde na inozemskih vseučiliščih. Imamo pač »Tržaško dijaško podporno društvo«, toda to se po svojih pravilih omejuje le na dijake, ki študirajo na tržaških srednjih in visokih šolah. Dijaška podporna akcija pa mora skrbeti za vse

primorsko dijaštvo, ki študira v Italiji. Zato je treba nemudoma osnovati »Podporno društvo slovenskih visokošolcev« s sedežem v Trstu. Organizacija naj temelji na sledečih načelih:

1. »Podporno društvo« sprejema za redne člane in podpira izključno one dijake, ki študirajo na visokih šolah in sličnih zavodih Italije. Pod visokošolski ne razumemo le slušateljev četverih ali peterih fakultet, ki običajno sestavljajo univerzo, ampak vse one dijake, ki se po dovršeni srednji šoli posvetijo strokovnemu študiju.

2. »Podporno društvo« mora biti politično in kulturno popolnoma nevtralnno in neodvisno od vseh drugih dijaških društev. Pri podeljevanju podpor naj ne odloča ne politična pripadnost in ne kulturni nazor, ampak le potreba pomoči.

3. Uprava Podpornega društva mora biti v rokah dijaštva ki mora pač samo najbolje presojati, v koliko je posameznik vreden in potreben podpore. Nadzorstvo nad poslovanjem društva in razdeljevanjem podpor naj vrši odbor, ki sestoji iz zastopnikov našega združništva, političnega društva »Edinosti«, »Delavske zbornice« in drugih organizacij.

4. Društvo naj ne deli podpor brez vsakih obveznosti za podpirance; daje naj le brezobrestna posojila. Na ta način bi bilo mogoče izposlovati — morda od zadružnih central — brezobresten dolgoročen kredit, s katerim bi prva leta krili podporni sklad.

5. Ena najvažnejših nalog podpornega društva bi bila, zbrati po možnosti vse naše visokošolce v enem izmed italijanskih vseučilišnih mest (najprikladnejša je pač Padova). Tam bi mogli osnovati lastno društvo, lastno menzo in dijaški dom. To je seveda še godba bodočnosti.

Ze letos je bilo mnogo zamujenega. Bila je razpisana v naši deželi cela vrsta štipendij za italijanske univerze — Slovenci niso prosili zanje, ker so bili brez informacij. Če bo kljub temu romala letos peščica naših visokošolcev v Padovo, Neapelj in Rim, je to znak zdrznega idealizma, ki spremlja naše študente na njih beraških potih. Da bi pa večina naših visokošolcev letos mogla iti na italijanske univerze, tega ni misliti. Vsi velikopotezni načrti, kako naj prenesemo visokošolski študij iz inozemstva v Italijo, ostanejo na papirju, dokler ne bo zajamčen našemu dijaštvu v Italiji vsaj oni borni obstanek, ki ga nudi inozemstvo s svojimi socialnimi ustanovami.

Ta obstanek pa si mora dijaštvo samo zgraditi, s tem da ustanovi obširno podporno organizacijo.

med policijo in legionarji, ki so priredili proslavo D'Annunzijevega pohoda na Reko. V spopadih je bilo nekoliko oseb lahko ranjenih.

Spopadi med fašisti in komunisti

RIM, 13. Spopadi med fašisti in komunisti se nadaljujejo. Iz Verone prihaja vest, da so fašisti organizirali proti komunistom v Bonferratu kazensko ekspedicio. Ob njihovem prihodu v mesto pa jim je stopilo nasproti orožništvo. Prišlo je do spopada, v katerem je bilo ranjenih nekoliko fašistov in nekoliko orožnikov.

Iz Aleksandrije poročajo, da so fašisti vdrl v predmestje Castelferro, kjer sta bila pred časom ubita dva fašista. Fašisti so priredili demonstracije po mestnih ulicah in so pri tem zažgali nekoliko hiš. Iz modenske okolice javljajo, da se fašistovski napadi vedno bolj pogosti. Napadi in požigi so na dnevnem redu.

Reka

Izgredi na Reki

REKA, 13. Ob priliki proslave D'Annunzijevega prihoda na Reko je prišlo včeraj do spopadov med Zrenelljanci in D'Annunzijci. Bilo je vrženih tudi nekoliko bomb. Orožniki so naredili mir, toda mesto je zelo razburjeno.

Francija

Druga izdaja Čičerinovega odgovora

PARIZ, 13. »Petit Journal« pravi, da je druga izdaja Čičerinovega radiotelegrafskega odgovora na noto predsednika medzavezniške komisije za pomoč Rusiji zmešana kakor prva. Vendar pa je iz enega člena razvidno, da se v drugi izdaji brozjavke navajajo isti izgovori za odklonitev pomoči kakor v prvi.

List naznanja, da se bo mednarodna komisija za pomoč sestala polnoštevilno, čim bodo člani vseh prizadetih držav naznanili svoje mnenje o dnevu sestanka.

Pred sestankom vrhovnega sveta

PARIZ, 13. Iz Londona javljajo listu »Home Libre«: V političnih krogih se zagotavlja, da bo angleška vlada predlagala italijanski in francoski vladi, naj se

skliče vrhovni svet v prvi polovici oktobra. Sklepalo se bo o vzhodnih vprašanjih. Izjavlja se tudi, da je angleška vlada naredila ta korak na izpodbudbo grške vlade.

Anglija

De Valera sprejel povabilo na konferenco z Lloydom Georgeom

LONDON, 13. Poročevalec lista »Westminster Gazette« javlja, da je včeraj odpoval iz Dublina poseben sel s pismom, ki ga je De Valera pisal Lloydju Georgu. Kakor javlja poročevalec, bo De Valera sprejel povabilo angleškega ministrskega predsednika, da se udeleži konferenca, ki se bo vršila v Invernes dne 20. t. m.

Smatra se, da je De Valera prišel do tega sklepa po dolgih pogajanjih s svojimi prijatelji in člani fenijanske vlade. Poročevalec omenjenega lista piše, da je De Valera sprejel povabilo na to konferenco pod pogojem, da se o vprašanju angleške kroge razpravlja kakor o vsakem drugem vprašanju. Po načrtu De Valere bi se udeležil monarhični dualizem, po katerem bi Irsko lahko postala v okvirju države, ne da bi pri tem izgubila svojo politično neodvisnost.

Fenijanski zastopniki baje niso še določeni.

Zveza narodov

ZENEVA, 13. V začetku včerajšnje seje je bil pa predlogu portugalske delegacije imenovan za častnega predsednika Gustav Ador, kateri se je zahvalil, poudarjajoč da vidi v tem imenovanju izkazanje časti Svici in mednarodnemu delovanju, kateremu Rdeči križ »svetča vse svoje moči«.

Govoril je nato Bourgeois, ki je izjavil, da vodstvo Zveze narodov sprejema z zadovoljstvom dobrohotne kritike, ki ga spodbujajo na še bolj živahno delovanje. Bourgeois se je nato zahvalil tajniku in je prešel na razpravo o sedanjem položaju Zveze narodov in o dejstvih, ki dajejo povod za upanje in bojazen glede njene bodočnosti, kakor tudi o nekaterih tendencioznih vesteh vsled odsotnosti zastopnikov Zedinjenih držav in vsled sklicanja washingtonske konference za razorožitev. Moramo globoko spoštovati — je dejal Bourgeois — čustvanje in predodke držav, ne da bi se vmešavali v notranjo in zunanjo politiko nobene države. Bourgeois je izjavil svoje zadoščenje nad tem, da so Zedinjene države spravile na dnevni red vprašanje razorožitve, ki je cilj, h kateremu teži Zveza narodov. To dvestransko delovanje bo imelo za posledico boljše uspehe. Dobri znaki — je nadaljeval Bourgeois — dovoljujejo Zvezi, da gleda z zaupanjem v bodočnost, ker so vstopile v Zvezo nove države. Načrt za ustanovitev mednarodnega razsodišča je našel splošno odobravanje.

Na ovire je zadel Zveza narodov, ko je stopila od teoretičnih razprav na praktična tla. Toda ugled Zveze se je s časom utrdil. Najbolj pa je dvignilo njen ugled dejstvo, da so ji velevali poverile rešitev gornjošlezjskih vprašanj. Ta sklep bo povečal dolžnosti zveznega vodstva, ki bo držalo svojo obljubo.

Odgovarjajoč na ugotovitve Roberta Cecila o potrebi vedno tesnejšega stika z javnim mnenjem je izjavil Bourgeois, da ima Zveza narodov sedaj trojen namen: 1. ustanovitev mednarodnega sodišča, 2. ohranitev miru pred vsemi nevarnostmi, 3. mednarodno organizacijo državnega življenja. Govorec o Franciji, je Bourgeois izjavil, da je Francija ostala zvesta politiki miru in pravičnosti, po kateri se je ravnala na mirovni konferenci. Bourgeois se je izjavil za čim večjo publiciteto sklepov zveznega vodstva, ki morajo biti jasni in katerih popolna pojasnitev se mora obrazložiti javnosti ne samo potom časopisja, temveč tudi potom parlamentov.

Bourgeois je zaključil, poudarjajoč, da Zveza narodov noče kršiti politične suverenosti nobene države kakor tudi ne ustanoviti svoje suverenosti, toda nad politično suverenostjo vsake države stoji moralna suverenost, pred katero se moramo prikloniti, to je suverenost pravice.

Murray, zastopnik južne Afrike, je predlagal, naj se imenuje komisija, ki naj proučuje pritožbe glede jamstev za zaščito manjšin.

Nemčija

Stavka električarjev

BEROLIN, 12. Vsled stavke električarjev, ki je bila nenadoma proglašena zaradi mezdnih vprašanj potom listov, je ustavljen tudi tramvajski promet.

Spor med Nemčijo in Bavarsko

BEROLIN, 13. Spor med berlinsko in monakovsko vlado se je nenadoma obrnil v prid Berlinu. Komisija bavarske skupščine je pozvala vlado, naj se pokori ukazu berinske vlade glede odstranitve izrednega stanja na Bavarskem. Ministrski predsednik Kahr je predlagal komisiji, naj sprejeme načrt po katerem bi vlada odpravila izredno stanje, kadar

se bi jih zdelo primerno. Komisija je odklonila z večino glasov ta predlog in vsled tega je ministrski predsednik postal svojo demisijo.

Dogodek je velike važnosti, ker Kahr je bil zastopnik reakcionarne stranke na Bavarskem, ki je z njegovimi padcem doživela velik poraz, ki se je pripravljala že od Erzbergerjevega umora dalje.

Ob priliki razprave o Kahrvi demisiji je izjavil kancler Wirth, da je demisija bavarske vlade ustvarila popolnoma nov položaj. Veliko mi je na tem — je izjavil Wirth — da odstranim vsak dvom o naši želji, da se začnejo čim prej pogajanja z bavarskimi zastopniki. Wirth je nato govoril o zadnjih pogajanjih in je izjavil, da ni nemogoče najti podlago, ki bi jo sprejeli vsi.

Gornja Šlezija

Italijanske čete v Gornji Šleziji

OPPELN, 13. En bataljon 2. italijanskega grenadirskega bataljona je prišel v Gornjo Šlezijo.

Zapadna Ogrska

Madžarski odgovor na zavezniško noto

BUDIMPESTA, 13. Madžarska vlada je odgovorila na zavezniško noto glede dogodkov v Zapadni Ogrski. Vlada obznanja, da konferenca poslanikov utemeľjuje svoje mnenje s poročili, ki so sovrážna Madžarski in poudarja, da je bil vzrok zadnjih dogodkov obup prebivalstva, ki mora prepustiti svojo rojstno zemljo bivšemu zavezniku, s katerim je preživelo skupno in slavno tisoč let. Vlada je ukrenila vse ukrepe, da prepreči prihajanje tujecev v te kraje. Ti ukrepi so navedeni v prilogi, priklopljeni k odgovoru. Friedrichu, članu narodne skupščine, se ni mogel prepovedati vstop na to ozemlje, ker to bi bilo pomenilo kršitev demokratskih in parlamentarnih načel. Njegov odpor proti trianonski pogodbi ni mogel tvoriti dovoljne podlage za tak ukrep. Čim pa je vlada izvedela za njegovo sodelovanje pri organiziranju obožnega odpora, ga je takoj pozvala, naj zapusti zapadnoogrsko ozemlje. Friedrich se je pokoril. Popolno odrezanje zapadnih županij je bilo nemogoče zaradi pomankanja dovoljnega števila orožnikov. Madžarska vlada, o katere dobri veri se ne more dvomiti odklanja vsako odgovornost v tem oziru.

Madžarska vlada poudarja nadalje, da izpraznitev Baranje ni še bila dokončana in da Jugoslavija odklanja podpis zavezniškega zapisnika. Madžarska vlada je na vsak način pripravljena izvršiti trianonsko pogodbo, zahteva pa enake prevince za Madžarsko in Avstrijo, kakor tudi da zavezniška komisija izdela novo načrt za izpraznitev zapadne Ogrske. Čim se to zgodi bo Madžarska podpisala zapisnik.

Vtisek madžarskega odgovora v Londonu in Parizu

LONDON, 13. Agencija »Reuter« komentira odgovor madžarske vlade na noto poslaniške konference in pravi, da je ta odgovor naredil neugoden vtisek na merodajne osebe v Londonu, kjer se smatra, da ni treba zopet začeti razpravljanja, ko ni spornih vprašanj. Madžarska mora po določbah trianonske pogodbe izprazniti sporno ozemlje in zavezniki so trdno odločeni doseči, da Madžarska izvrši svoje obveze. Taktika, katero je Madžarska vedno uporabljala, je pokazala madžarsko vlado v zelo čudni luči ter je vzbudila dvome o njeni dobri veri. Javnost je prepričana, da bo treba uporabiti prisilna sredstva, da se Madžarska prisili na izvršitev svojih obvez.

PARIZ, 13. »Petit Parisien« poudarja, da se še ni sklenilo, kakšno stališče naj se zavzame nasproti Madžarski. Tega ni kriva Francija, kajti ni ona sama, ki mora odločiti o tem vprašanju in mora razen tega vpoštevati tudi voljo zavezničkov. Ne gre za to, da se sprejme avstrijsko ali madžarsko stališče; v srednji Evropi se mora vedeti, da Francija zastopa izključno udeležitev pogodbe.

Španska

Boji v Maroku

MADRID, 13. Uradno poročilo iz Melele pravi: Danes je ena kolona zasedla črto Ras - Tuibiano - Zocco - Arba. Zasedla je tudi nekoliko vasi, v katerih je bilo zaručeno še vse žito zadnje žetve. Kolona se je nato srečala z vstaki od delki, ki so bili popolnoma razgnani. Suk El Arba je bila zavzeta ob 9'30. Sovražnik je zapustil svoje postojanke, ki so jih zasedle španske čete. Drugo poročilo pravi, da je tudi konjica uspešno posredovala, kar je povzročilo silen nered med branitelji Suk el Arbe. Sovražnik je pustil na bojišču mnogo mrtvih in ranjenih. Španske čete so izgubile dva moža.

Mala Azija

Z grško-turškega bojišča

LONDON, 13. Agencija »Reuter« javlja, da vlada po zadnjih vesteh v Anatoliji mir. Angora ni še padla.

ATENE, 13. Poročilo o položaju na bojišču z dne 12. t. m. pravi: Sovražnik je napadel z močnimi oddelki center in levo krilo grške vojske, toda bil je odbit.

Šeststoletnica Danteja.

Današnji dan je proglašen po kraljevem odloku za obvezen državni praznik. Pred šeststoletji 14. septembra 1321 je izdihnil v Ravenni svojo dušo največji italijanski pesnik Dante Alighieri. Z njim je preminil eden najglobljih mož vseh časov in narodov. Veličina tega pesnika se izraža v tem, da je 600 let po svoji smrti še vedno živ v duševnosti človeštva. Nepregledna je vrsta pesnikov, mislecev in ljudi vseh slojev in plemen, ki so bogatili svojo osebnost in širili svojega duha ob delih velikega Florentinca. Zato se praznuje danes spomin na tega moža po vsem svetu in vsi veliki časopisi, vse leposlovne in znanstvene revije prinašajo jubilejne spise. Italijanski narod proslavlja svojega velikega pesnika na zelo dostojen in sijajen način. Tudi mi se klanjamo spomnu tega velikega moža, ki je pustil sledove celo v naši slovstveni zgodovini.

Delavsko gibanje

Babilonska zmešnjava v ital. social. stranki. Glavno glasilo ital. social. stranke »Avanti!« prinaša dan za dnevom brezkončne članke, ki na dolgo in široko ter suhoparno in dolgočasno razpravlja o strujah v stranki. Ravnatelj lista »Avantija« Serrati bi bil res obžalovan za vreden človek, da mora čitati in pregledovati vso to kolobocijo, ako ne bi bil ravno on eden glavnih, ali prav za prav glavni krivec, da je prišlo v njegovi stranki do te brezizhodne zmešnjave. To zmešnjavo je povzročil Serrati s svojim kolebanjem med revolucijo in reformizmom, t. j. hotec veljati za čistokrvnega revolucionarja, medtem ko se praktično nikakor ne more oddaljiti z reformističnega temelja.

Babilonija je dospela že tako daleč, da v tako velikem dnevniku, kakor je »Avanti!«, ni več prostora za priobčevanje dolgovernih članov v celoti, marveč se je Serrati odločil, da priobčuje le izvlečke. Sop od 6. t. m. je n. pr. sestavljen iz osmih takih izvlečkov. Kaj je vsebinska teš izvelečkov? Pač težko vprašanje, ker ga gotovo ni junaka, ki bi mogel vse članke o strujah v ital. social. stranki prečitati, a še manje prebaviti. To je dnevnik, pisan za delavce!

Domače vesti

Poroka. Včeraj se je poročil gospod Josip Stajmšek iz ugledne družine nadičelnika v Zamjškem z gospodično Mimi Planinčevico iz Rojana. Mlademu paru želimo obilo sreče.

Vesela novica. Od včeraj naprej bodo vsi sodniki, ki tvorijo senate naših sodišč nosili v službi italijanske togo. Toliko za sedaj, s časom pravijo, da dobimo tudi pravice.

Slov. akad. fer. društvo »Balkan«. Sestanek, ki je bil določen za 14. t. m. na Opčinah, se ne bo vršil. Vabijo se člani, da se udeleže prosvetnega tečaja, ki se bo vršil 16. t. m. v Gorici. Tečaj bo priredilo akad. društvo »Adrija«.

Selivneni urad javlja, da oddide izseljniški vlak iz Trsta-Sv. Andrej v Jugoslavijo dne 19. t. m. zvečer. Izseljenci izven Trsta naj se informirajo pri postajateljnih njih odhodne postaje, kdaj jim da vagon na razpolago, da dosepej pravočasno na postajo Opčine, Divača in Sv. Peter na Krasu. Tovorne listine se dobijo v sel. uradu.

Svarilo pred inozemskimi agenti za zavarovanje na življenje. Agencija Stefani je objavila 12. t. m.: Po poročilih, ki jih je dobilo ministrstvo za industrijo in trgovino, se zdi, da skušajo agenti inozemskih zavarovalnih družb, ki niso pooblaščenec delovati v kraljevstvu, sklepati v Italiji v imenu svojih družb pogodbe o zavarovanju na življenje, pri čemer seveda izdajajo odnosne police v inozemstvu. Tako početje pa je kršitev zakona od 4. aprila 1912 št. 305 o državnem monopolu te vrste zavarovanja. Oblastva bodo proti odgovornim postopala po zakonskih predpisih, obenem pa smatrajo za umestno, opozoriti zavarovalce, katerih dobra vera bi se lahko izkoristila, da so po 4. členu imenovanega zakona pogodbe o zavarovanju na življenje, ki se sklenejo v Italiji proti predpisom o monopolu, nične in brez efekta ter se ne more pravno postopati niti za njihovo izvršitev niti za poravnavo škod, ki so se sklenile v inozemstvu, v Italiji ne more nastopiti pravna pot. To pa pomeni z drugimi besedami, da ostanejo italijanski državljani, ki so sklenili nepravilno take pogodbe, popolnoma prepriščeni samovolji inozemskega podjetja za zavarovanje, ker jih italijanska sodna oblastva v nobenem pogledu ne štiti. Ta velika nevarnost pa vničuje očitno vsako eventualno gmotno korist, ki jo zavarovancem obljubujejo zviti agenti. Ministrstvo za industrijo in trgovino pozivlja hkratu vse one, ki so morali že skleniti kako pogodbo o zavarovanju na življenje proti določbam zakona o monopolu ali pa so ravnali na tem, da jo sklenejo, naj ga takoj obvestijo (naznanila naj pošljejo na Generalno direkcijo za kredit in zasebna zavarovanja Direzione generale del credito e delle assicurazioni private) upoštevajoč, da zakon ne predvideva nobene kazni za zavarovalca, temveč edinole za osebe, ki zastopajo družbo.

Iz tržaškega življenja

Danes praznik. Mestni magistrat tržaški naznanja, da je danes državni praznik ter so vsled tega trgi in ribji trg odprti samo predpoldne.

Točenjske mošta. Mestni magistrat tržaški objavlja: Iz zdravstvenih razlogov se bo smel v javnih lokalih prodajati in točiti mošt šele od 15. oktobra 1921 dalje.

Krasote življenja. 57 letna Terezija Milner iz ulice Udine št. 33 se je vrгла v morje, ker ji je postalo nemogoče nadaljevati borbo z neznošno bedo.

Prečassna dedščina. Bivši avstro-ogrski mornarični častnik, vitez Karol Pichler je takoj po premirju zapustil svoje bivališče v Trstu in se preselil v nemško Avstrijo.

Tri poskusi samomora. Zastrupiti so se hotele 36 letna Chiara Ambrosini iz ulice Settefontane št. 41; 20 letna Ivanka Mihalčič iz Sv. M. Magd. zg. št. 470, sedva radi nesrečne ljubezni ter 24 letna Adalgisa Buda ne ve se kakaj. Vsi tri poskusi so se ponesrečili.

Učenci, ki te šole še niso pohajali, morajo pri vpisovanju predložiti krstni list in zadnje šolsko spričevalo; pri vpisovanju morajo biti navzoči starši ali njihovi namestniki ter pisemno potrditi, da soglašajo z vpisom otrok v šolo.

Pri vpisovanju mora plačati vsak učenec 16.— lir takse za vpis, 4.— lire letnega prispevka za didaktične pripomočke in 50.— lir kot prvi obrok šolnine.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Ne pozabite žrtev v Istri!

René Thévenin. Železni malik. POGLAVJE XIX. V skrajni uri. — Ali vam je znana zadnja vest — je vprašal nekega jutra Mavricij Tarnier Petra Desrochesa z veselim glasom, ko sta se sprehajala pod neko teraso enega rtov, ki so nadviševali mesto, ter opazovala obsežnost streh, male ograje okolo hiš, vrvenje ljudi, ki so bili vsi enako odeti v volnene obleke, do stojanjstveni v počasnem in enakem koraku, mirnega obraza, kakor da jih ne zaposluje nobena skrb in kakor da jim v srcu vlada mirnost, ki je ne motita ne veselje, ne žalost.

Vesti iz Goriške

Ostanke mrliča so našli pretekli dne na planini nad Stržičami. To so ostanke one ženske, ki se je bila izgubila že v l. 1919 po zimi na prehodu iz Bohinjske Bistrice v Stržiče pri velikem voglu. Doma je bila iz bukovskega Vrha. Zajela jo je megla na visokem hribu v snegu in mrazu, da je obtičala in zmrznila. Na ostankih je bilo videti le še čevlje in v čevljih kosti, na mestu je opaziti segniti tobak, pratike, lasé, nahrbtnik, vse drugo pa je izgubilo. Bil je sum, da je bila napadena in oropana, a to je danes izključeno; danes se lahko sodi, da je jele ponesrečila. To je dobro, da ugotovimo, ker so nekateri po krivem dolžili.

Iz Livka nam poročajo, da so tam ustanovili društvo in da se življenje krepko razvija dalje. V kratkem se dobi društvo svojo knjižnico. Fantje se pridno pripravljajo na svojo prvo veselico. Tudi gospodarska obnovitev občine le počasi napreduje. Prej so bile 4 mlekarne, zdaj je samo ena. Mnogi moški iščejo zaslužka s krošnjarenjem, ker doma nimajo kruha.

Javna trgovinska šola v Gorici. Ravnateljstvo javne trgovinske šole v Gorici naznanja: Vpisovanja za šolsko leto 1921—1922 se bodo vršila 21., 22. in 23. septembra od 8. do 12. ure v šolskem posloppju na trgu Rota.

Učenci, ki te šole še niso pohajali, morajo pri vpisovanju predložiti krstni list in zadnje šolsko spričevalo; pri vpisovanju morajo biti navzoči starši ali njihovi namestniki ter pisemno potrditi, da soglašajo z vpisom otrok v šolo.

Pri vpisovanju mora plačati vsak učenec 16.— lir takse za vpis, 4.— lire letnega prispevka za didaktične pripomočke in 50.— lir kot prvi obrok šolnine.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Po nastopu pevskih zborov se bo predstavljala »Veriga«, ljudska zgodba v treh dejanjih. Po končanem sporedu bo prosta zabava in šaljiva pošta.

Vsi, ki pridete, ste nam dobro došli Odbor.

Vesti iz Notranjske

Idrija. Se so nam vstajale pred očmi različne slike iz Finžgarjeve »Naše krvi«, ki so jo vprizorili katoliški dijaki, ko smo zopet napolnili staro rudniško gledališče, da zopet prisostvujemo gledališki predstavi. Dne 7. t. m. je namreč »Dramatični odsek Kat. del. družbe v Idriji« vprizoril zopet Finžgarja. Na odru smo videli njegovo trodejanjo »Verigo«. Če abstrahiramo manjše napake, moramo reči, da je tudi ta, tako težka in globoko zasnovana igra nad pričakovanje dobro izpadla.

Učenci, ki te šole še niso pohajali, morajo pri vpisovanju predložiti krstni list in zadnje šolsko spričevalo; pri vpisovanju morajo biti navzoči starši ali njihovi namestniki ter pisemno potrditi, da soglašajo z vpisom otrok v šolo.

Pri vpisovanju mora plačati vsak učenec 16.— lir takse za vpis, 4.— lire letnega prispevka za didaktične pripomočke in 50.— lir kot prvi obrok šolnine.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

Policija zasleduje razpečevalce ponarejenih bankovcev. Dne 10. t. m. se je predstavil na policijskem komisariatu v ulici della Sanità 34 letni Adolf Tedeschini, stanujoč v ulici delle Becherie št. 33, ki je naznanil, da mu je nekdo pred tremi dnevi izročil ponarejen 1000 lirski bankovec, ki nosi št. 0321 in serijo št. 18.

MALI OGLASI

se računajo po 20 stotink beseda. — Najmanjša pristojbina L 2.— Debele črke 40 stotink beseda. — Najmanjša pristojbina L 4.— Kdor išče službo, plača polovično ceno.

TRGOVKA 23 letna, z večletno prakso, govori slovensko in italijansko, išče službe v mestu ali na deželi. Naslov pri upravnistvu. 1643

POHISTVO za trgovino jestvin in posebno klopki, so na prodaj. Plesničar, Via Donizetti št. 5. 1663

POSTELJA s hrano se odda v ulici Coroneo št. 5, I. 1662

VPOKOJEN finančni nadrespicijent, zanesljiv, večje slovenščine, italijansčine in nemščine, išče službe v kaki pisarni ali kot čuvaj. Naslov pri upravnistvu. 1664

ZEMLJISCE v bližini stare cerkve, pripravno za zidanje hiše se prodaja. Poizvedbe Bendice dello Scoglietto 15, IV, vrata 18. 1665

100 g pokvarjenih testenin se prodaja tudi v manjših partijah. Pojasnila v Via Udine. 10. 1666

SIVILJA izvršuje vsakovrstne obleke za ženske in otroke. Delo hitro in natančno po zelo nizki ceni. Romilda, via Riborgo 17, II. 1667

SLUŽKINJO z dobrimi spričevali iščem. Scala Belvedere 4, I. desno. 1669

IŠČEM pridno služkinjo. Ul. S. Lazzaro št. 7, gostilna. 1670

KUPUJEM srebrne krone in zlato, ter plačam dražje kot drugi. Ulica Valdirivo št. 36, II. 1671

KNJIGA tekočega računa, glaseča se na ime Ivan Mahnič, Bazovica, se je izgubila v bližini bolnice v ulici Fabio Severo. Najditelj je naprošen, da jo prinese proti primerni nagradi v skladišče Piazza S. Francesco. 1668

KDOR se misli izseliti v Maribor, naj se zgłosi tekom petih dni v gostilni pri Županu v Lonjerju. Na razpolago je polovica vagona. 1646

ABITURIENT trgovske šole, zmožen slovensčine, italijansčine in nemščine išče primerne službe. Ponudbe pod »Značajnost« na upravnistvo. 1656

KOLO v najboljšem stanju prodam za L 400. Krajnavas št. 22. 1661

KRONE, srebrne, zlate plačam po najvišji ceni Pertot, S. Francesco 15, II. nad. 1658

GOSPODICNA, zmožna slovensčine, italijansčine, se sprejme. Ponudbe pod »Knjižgovodkinja« na upravnistvo. 1660

NOVE POSTELJE za L 120.—, vzmeti 70.—, zimnice 50.—, omarice, umivalnike, chiffonier, mize in popolne sobe se prodajo po ugodni ceni. Fonderia 3. 1627

PRIPOROČA se dobroznana brivnica Josip Jerman, Trst, ul. XXX. Oktobra 14. 1637

KROJAČNICA Avgust Stular, ul. S. Francesco D'Assisi št. 34, III. nad. je edina dobroznana krojačnica v Trstu. 23

UBIRALEC in popravljač glasovirjev in harmonijev. Pečar Andrej, Trst, via Coroneo 1, V. nad. 1668

To in ono

Petkratni ženin. V Leetzu v Angliji se je te dni oženil 79letni Haigh s 75letno Elizabeto Riploy. Haigh je bil že štirikrat oženjen.

V 19 urah iz Pariza v Bukarešto. Francoski kapetan Pelletier d' Oisy je preletel na svojem enokrakovniku v 19 urah zračno pot iz Pariza v Bukarešto. V sled tega zgodnega uspeha nameravajo prihodnje spomlad uvesti reden promet med Parizom in Bukarešto.

Zrakoplovni promet med Španjo in južno Ameriko. »Times« poročajo iz Huelve na Špankem: Nemška komisija preiskuje obzreje od Huelve do izliva Guadalquivirna, kjer naj bi se postavila baza za promet z Zeppelinom med Španjo in južno Amerko.

Upor v kaznilnici. V kaznilnici v Steinu ob Donavi, kjer je 1250 kaznjencev, so se te dni uprli jetniki ter so morala oblastva poklicati na pomoč vojaštvo, ki je ustrelilo štiri kaznjence več pa je težko ranjenih. Vojno ministvo je odredilo strogo preiskavo.

Nenavaden pogreb. V nekem kraju na Češkem je skočila skozi okno drugega nadstropja žena nekega trgovca s katerim je zivela v zakonskih preprih. Na pogreb samomorilke je prišlo več tisoč žensk, kar je trgovca tako razburilo, da je prosil policijo za osebno varstvo pri pogrebu. Pogreb se je nato vršil v spremstvu policije. Po končanem pogrebu pa so razjarjene ženske napadle trgovca, ki ga je končno rešila policija pred ženskim nasiljem.

V slovenski družini slovenski jezik!

— Kar se mene tiče — je pripomnil Mavricij Tarnier — nimam kaj obžalovati. Rekel bi poprej, da je to mala sreča, če se moreš baviti samo s svojimi študijami, a imaš vendar zagotovljeno življenje. — Če vam ugaja tako! Na srečo pa smo mi privilegiranci. — Privilegiranci do gotove meje, kajti prispevamo k naporom skupnega dela. Mari mislite, da bi bila ta mala človeška družba, izgubljena v samotni enega kontinentov, mogla v razmerno kratkem času dospeti do čudovitih razkritij, ki bi jih naša znanost označila za ponosne udarce peroti, če ne bi bila z neupogljivimi zakoni trdno branila svoje socialne sestave? — In vam se zdi to napredek? In morate-li smatrati kot posebno civilizirano deželo, kjer možki se vedno delajo, in ženske predejo z orodjem primitivnega divjaškega človeka? — To dejstvo ima svojo razlago v tem, da tisto orodje zadošča potrebam tega ljudstva. Tu služi materialno delo le v to, da je zagotovljen obstanek. Proti nevarnostim in vnanjim sovražnikom deluje znanost. Kako sodite o živih strojih? Mari mislite, da bi mogle vse naše delo nadomeščati tisto slepo moč, poslušno, neporušno? Ta moč je prva manifestacija sile, ki jo mi poznamo. In kaj še le bomo videli, ko nam bo dovoljen vstop v svetišče, kjer znanstveniki mislijo, iščejo, razkrivajo? — Ali mislite, da nam dovolijo vstop v to svetišče? — Gotovol!

— je vskliknil gospodar z zaničevanjem. — Niso tako divjaški kakor menite vi — je nadaljeval profesor — čim so dragi našim someščanom v čast zaželjene sreče prihodnjih rodov. — Kako? Kaj pravite? — Cisto resnico. Tu živimo, kakor v času osvoboditve, pod vladovino čistega socializma. Opazili ste menda že, da se tu ne rabi nikak denar. — Res je! Dajejo nam vsega, ne da bi zahtevali kako odškodnino. Zakaj? — Ker nam je, kot pripadnikom belega plemena, podeljen privilegij plemenitstva. — In to imenujete vi socializem? — Potrpitel! Tu plemenitstvo ni prazen naslov, ampak je istovetno z znanstvom. Ljudstvo obdeluje podeljeno mu zemljo na korist vrhovnega gospodarja Inkas, in sicer razdeljeno na enake dele, ki jih ne sme nikdo ne prodati, ne kupiti. S tem se prepriči, da se nikdo ne more s kupčijo povzdigniti nad drugega in je odpravljena nevarnost prevrtažov sreče. Poprej, nego svojo, obdelujejo spodobni možje zemljo Inkasa, potem ono starih in onemoglih, in še le na zadnje zemljo plemenitšev. Človeka, ki bi zemljo kakega plemenitšava ali sorodnika obdelal poprej nego o siroti, bi gotovo kaznovali na starinski način. — In mi naj bi končali svoje žive dni v takem kraju! — je rekel gospodar žalostno. — Rajši umrem takoj, nego da bi se pokoril zakonu, ki mi jemlje hudo do bogatstva in veselje do dela za svojo povzdigo.

Tiskarna „Edinost“ v Trstu izuršuje vsa tiskarska dela točno in solidno. Prostorji tiskarne se nahajajo v ulici Sv. Frančiška Asiškega št. 21. Gospodinj! Uporabljajte okusne domače rezance, vrvice in makarone iz tovarne testenin v Il. Bistrici.

JADRANSKA BANKA sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji. Prezema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji. Beograd, Celje, Dubrovnik, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Opatija, Sarajevo, Split, Šibenik, Zadar, Zagreb, Trst, Wien. Poslovne zveze z vsemi večjimi kraji in tujino.